

Αν οι συνθήκες το επιτρέψουν, θα προσκληθούν στο σχολείο μας προσωπικότητες που ταυτίζονται με το θέμα των κατεχομένων και θα φιλοξενηθούν παππούδες, γιαγιάδες ή συγγενικά πρόσωπα των παιδιών που βίωσαν τα γεγονότα, για να μιλήσουν και να ευαισθητοποιήσουν τα παιδιά.

Επιπλέον, θα πραγματοποιηθούν επισκέψεις σε χώρους που σχετίζονται άμεσα με την τουρκική εισβολή, όπως η Πράσινη Γραμμή, ο Τύμβος της Μακεδονίτισσας, η εκκλησία του Αγίου Αλεξάνδρου για τους αγνοουμένους, το Παρατηρητήριο στον Πύργο Σιακόλα κ.ά.

Δημιουργία ενημερωτικού δίπτυχου ή τρίπτυχου από τα παιδιά, που να περιλαμβάνει εργασίες τους, φωτογραφίες με έργα τέχνης και κατασκευές τους για το θέμα, το οποίο θα φωτοτυπηθεί και θα δοθεί σε όλα τα παιδιά.

Γενικά, το «Γνωρίζω, Δεν Ξεχνώ, Διεκδικώ» θα διαποτίζει την προσπάθεια κάθε δασκάλου ολόχρονα, σε κάθε θέμα του αναλυτικού, όπου αυτό προσφέρεται, ελπίζοντας σύντομα στην απελευθέρωση της πατρίδας μας .



Άλλες δράσεις που πραγματοποιήθηκαν στο σχολείο μας τον Νοέμβριο 2020



Συγγραφή και έκδοση παιδικών παραμυθιών από τα παιδιά της Ε'1 και της Ε'2.



Έκδοση Ημερολογίου του Σχολείου, το οποίο περιλαμβάνει ζωγραφιές όλων των παιδιών .



Συμμετοχή σε καμπάνια αφισών με θέμα τον σχολικό εκφοβισμό σε συνεργασία με το Δημοτικό Σχολείο Βρετανικών Βάσεων Επισκοπής.

Ημερολόγιο Δραστηριοτήτων για τον μήνα Δεκέμβριο 2020

- **1/12/20 Τρίτη** «Καλωσορίζουμε τον μήνα των Χριστουγέννων»
- **4/12/20 Παρασκευή** «Στολίζουμε το δεντράκι μας» - Ελεύθερη στολή
- **1-8/12/20 Τρίτη-Τρίτη** Συλλογή τροφίμων για ετοιμασία ΠΑΚΕΤΩΝ ΑΓΑΠΗΣ
- **9/12/20 Τετάρτη** — Επίσκεψη Σχολιάτρου και Επισκέπτριας Υγείας (Εξέταση παιδιών Α'2)
- **15/12/20 Τρίτη** Προβολή χριστουγεννιάτικης ταινίας με ποπ κορν.
- **17/12/20 Πέμπτη** Κλήρωση χριστουγεννιάτικου λαχείου
- **21/12/20 Δευτέρα** Αφήγηση χριστουγεννιάτικης ιστορίας με ζεστή σοκολάτα.
- **22/12/20 Τρίτη** Έλευση του Άη Βασίλη στο σχολείο — Προσφορά δώρων στα παιδιά από τον Σ.Γ.
- **23/12/20—06/01/21** Χριστουγεννιάτικες διακοπές.

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΕΡΗΜΗΣ ΠΑΝΙΚΟΥ ΧΑΤΖΗΧΑΜΠΗ (ΕΝΙΑΙΟ ΟΛΟΗΜΕΡΟ)

Μόδεστου Παντελή 1,
4630, Ερήμη
Τηλ. 25932361
Φαξ. 25812706

ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ Δεκέμβριος 2020



Σας ευχόμαστε
Καλά Χριστούγεννα,
Ευτυχισμένους
ο Καινούριος Χρόνος 2021
και Ελευθερία στην Κύπρο μας

Αγαπητοί γονείς,

Λίγες μέρες μας χωρίζουν από τις γιορτές των Χριστουγέννων και της Πρωτοχρονιάς. Οι σχολικές μας δραστηριότητες έχουν διαφοροποιηθεί και διεξάγονται μέσα σε γιορτινό κλίμα.

Παρόλη τη δύσκολη κατάσταση που διαμορφώνεται γύρω μας, οφείλουμε να περάσουμε στα παιδιά το χαρούμενο πνεύμα των Χριστουγέννων, δίνοντάς τους να καταλάβουν παράλληλα το βαθύτερο νόημά τους, που είναι η Αγάπη, η Πίστη, η Ελπίδα!

Με το σκεπτικό αυτό ευχόμαστε και σε εσάς Καλά και Ευλογημένα Χριστούγεννα!



Μην ανησυχείτε για το μέγεθος του χριστουγεννιάτικου δέντρου.

Στα μάτια των παιδιών όλα φαντάζουν δεκάμετρα!

Ο μήνας Νοέμβριος ήταν αφιερωμένος κατά ένα μεγάλο μέρος στον στόχο «Γνωρίζω, Δεν Ξεχνώ, Διεκδικώ». Στο τεύχος αυτό παρουσιάζονται δράσεις που έγιναν στο σχολείο κατά τη διάρκεια του δεκαπενθημέρου 15-30 Νοεμβρίου αλλά και άλλες που προγραμματίζονται, καθώς η μνήμη για τα κατεχόμενα μέρη μας πρέπει να διατηρείται άσβεστη.

Γνωρίζω, Δεν Ξεχνώ, Διεκδικώ

Ο στόχος «Γνωρίζω, Δεν Ξεχνώ, Διεκδικώ» είναι διαχρονικός και κάθε χρόνο καλλιεργείται σε όλα τα δημοτικά σχολεία της Κύπρου μέσα από διάφορες δραστηριότητες, ώστε να μπορέσουν να γνωρίσουν οι μαθητές την κατεχόμενη γη μας, να διατηρήσουν ζωντανή τη μνήμη και να ενισχύσουν την πίστη και την ελπίδα για επιστροφή.



Το δεύτερο δεκαπενθήμερο του Νοεμβρίου αφιερώθηκε στο Δεν Ξεχνώ. Το αφιέρωμα άρχισε με την καταδίκη του ψευδοκράτους στις 15 Νοεμβρίου, όπου το μαθητικό συμβούλιο διάβασε το

ψήφισμα που έγραψε καταδικάζοντας το ψευδοκράτος, αναρτήθηκαν πανό γύρω από το σχολείο με συνθήματα που έγραψαν όλα τα παιδιά και κατά τα διαλείμματα ακούγονταν σχετικά τραγούδια.

Κατά τη διάρκεια του δεκαπενθημέρου σε όλα τα μαθήματα περιλήφθηκαν δραστηριότητες, μέσα από



τις οποίες τα παιδιά είχαν την ευκαιρία να μελετήσουν τις κατεχόμενες πόλεις και χωριά της Κύπρου, κατεχόμενα μνημεία, κάστρα, μοναστήρια και εκκλησίες.

(Ιδιαίτερη σημασία δόθηκε στο να γνωρίσουν τον τόπο τους τα παιδιά που κατάγονται από τα κατεχόμενα.) Ασχολήθηκαν με λογοτεχνικά κείμενα, έγραψαν ποιήματα, ιστορίες, έφτιαξαν κρυπτόλεξα και σταυρόλεξα, γραφικές παραστάσεις εκτοπισμένων και μη μαθητών της τάξης τους, δημιούργησαν έργα τέχνης, ζωγραφικές συνθέσεις, κατασκευές και εμπλούτισαν το λεξιλόγιό τους με σχετικές έννοιες στα ελληνικά, αγγλικά και γαλλικά.

Επιστέγασμα του αφιερώματος αποτέλεσε η πραγματοποίηση ημερίδας στις 30 Νοεμβρίου, ημέρα του Αποστόλου Ανδρέα, όπου ορίστηκε συγκεκριμένο πρόγραμμα με δραστηριότητες για κάθε τάξη καθ' όλη τη διάρκεια της ημέρας. Επιπλέον, δόθηκε χρόνος για δραστηριότητες για το κατεχόμενο μοναστήρι του Αποστόλου Ανδρέα.

Λίγα λόγια για άλλες δράσεις του προγράμματός μας:



Τη Δευτέρα, 12 Οκτωβρίου, ορίστηκε ειδικό αφιέρωμα στην Αμμόχωστο, όπου τα παιδιά μέσα από βιντεάκια, συζήτηση,

γραπτές και προφορικές δραστηριότητες γνώρισαν την περικλειστή πόλη της Αμμοχώστου και τα τρέχοντα γεγονότα.